西方经济学模拟试题（一）

一、填空题（每空 1 分，共 10 分）
1．稀缺性就是指资源的____________________有限性。

2．在需求的价格弹性小于1的条件下，卖者适当___________________价格能增加总收益。

3．消费可能线的限制条件可用公式表示为：_______________________。

4．在分析技术效率时，短期是指企业不能全部调整________________________的时期。

5．在垄断竞争市场上，企业的成功取决于_____________________________竞争。

6．劳动的供给曲线是一条______________________________的曲线。

7．个人收入－__________________________＝个人可支配收入。

8．自然失业率是衡量自然失业状况的指数，可以用___________________________之比来表示。

9．利率效应就是物价水平通过对利率的影响而影响______________。

二、单项选择题：从下列每小题的四个选项中，选出一项正确的，将其标号填在题后的括号内。（每小题 2 分，共 30 分）
1．作为经济学的两个组成部分，微观经济学与宏观经济学是：（　）

A.互相对立的

B.没有任何联系的

C.相互补充的

D.完全相同的

2．如果一种商品的需求缺乏弹性，其弹性系数：（　）

A.大于1

B.大于0小于1

C.等于1

D.为0

3．等产量曲线向右上方移动表明：（　）

A.成本增加

B.产量增加

C.产量不变

D.技术水平提高

4．企业每增加销售一单位的产品获得的收益叫做：（　）

A.平均成本

B.总收益

C.经济利润

D.边际收益

5．产品差别是指：（　）

A.索尼牌彩电与海尔牌彩电的差别

B.彩电与影碟机的差别

C.河南小麦与河北小麦的差别

D.小轿车与面包车的差别

6．在寡头市场上：（　）

A.只有一个企业

B.只有少数几家企业，每个企业都考虑其竞争对手的行为

C.只有少数几家企业，但是没有一个企业大到要考虑其竞争对手的行为

D.有很多企业，每个企业都考虑其竞争对手的行为

7．基尼系数可以根据劳伦斯曲线来计算，基尼系数的提高表示：（　）

A.收入分配不平均程度的增加

B.收入分配不平均程度的减少

C.劳伦斯曲线向45度线移动

D.收入分配不平均程度没有改变

8．下面哪一项物品具有非排他性：（　）

A.城市公共汽车

B.收费的高速公路

C.国防

D.艺术博物馆

9．通货是指：（　） 

A.纸币和商业银行的活期存款

B.纸币和商业银行的储蓄存款

C.纸币和铸币

D.所有的银行储蓄存款

10．根据凯恩斯的粘性工资理论，当劳动的供大于求时，名义工资：（　）

A.上升

B.下降

C.不变

D.滞后下降

11．平均消费倾向与平均储蓄倾向之和：（　）

A.大于1

B.等于1

C.小于1

D.等于2

12．在IS曲线不变的情况下，货币量减少会引起：（　）

A.国内生产总值增加，利率下降

B.国内生产总值增加，利率上升

C.国内生产总值减少，利率上升

D.国内生产总值减少，利率下降

13．奥肯定理是说明：（　）

A.失业率与通货膨胀率关系的经验统计规律

B.通货膨胀与国内生产总值之间关系的规律

C.失业率与实际国民收入增长率之间关系的经验统计规律

D.人口增长率与失业率之间关系的统计规律

14．认为在长期与短期中都不存在菲利普斯曲线所表示的失业率与通货膨胀率之间交替关系的经济学流派是：（　）

A.新古典综合派

B.货币主义学派

C.理性预期学派

D.新凯恩斯主义

15．如果本国货币的汇率升值，可以使：（　）

A.本国的进口、出口都增加

B.本国的进口、出口都减少

C.本国的出口增加，进口减少

D.本国的出口减少，进口增加

三、判断正误题：正确的命题在括号里划“√”，错误的命题在括号里划“×”。（每小题 2 分，共 20 分）
1．（　）一般情况下，供给在长期比短期更富有弹性。

2．（　）在无差异曲线与消费可能线的交点上，消费者所得到的效用达到最大。

3．（　）短期边际成本曲线和短期平均成本曲线一定相交于平均成本曲线的最低点。

4．（　）在垄断市场上，由于只有一家企业，因此它可以随意定价。

5．（　）政府失灵就是市场调节无法实现资源的最优配置。

6．（　）只要有技术进步，经济就可以实现持续增长。

7．（　）短期总供给不变时，总需求的变动会引起均衡的国内生产总值与物价水平同方向变动。

8．（　）在任何情况下，乘数原理都是适用的。

9．（　）简单货币乘数就是银行所创造的货币量与法定准备率的比例。

10．（　）在开放经济中，国内支出（即国内总需求）与对国内产品支出（即对国内产品总需求）是两个不同的概念。

四、计算题（每小题 5 分，共 10 分）
1．某消费者有120元，当X商品的价格为20元，Y商品的价格为10元时，各种不同数量的X和Y�商品的边际效用如下表：
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该消费者在购买几单位X商品和几单位Y商品时，可以实现效用最大化？

2．某国的人口为2500万人，就业人数为1000万人，失业人数为100万人。计算该国的失业率。

五、问答题（每小题 15 分，共 30 分）
1．汽车价格下降、汽车保险价格下调，以及收入增加都会使消费者对汽车的购买量增加。从经济学的角度，用图形说明这三种因素引起的汽车购买量增加有什么不同。

2．各国在不同时期都采用过赤字财政政策，分析赤字财政政策的筹资方式及对经济的影响。

西方经济学模拟试题一参考答案
一、填空题（每空 1 分，共 10 分）
1．相对

2．提高

3．M＝Px·Qx＋PY·QY
4．所有生产要素投入

5．产品差别

6．向后弯曲

7．个人所得税

8．自然失业人数与劳动力总数

9．投资

二、单项选择题：从下列每小题的四个选项中，选出一项正确的，将其标号填在题后的括号内。（每小题 2 分，共 30 分）
1．C 　2．B　 3．B　 4．D 　5．A　 6．B 　7．A 　8．C

9．C 　10．D 　11．B　 12．C 　13．C 　14．C 　15．D 

三、判断正误题：正确的命题在括号里划“√”，错误的命题在括号里划“×”。（每小题 2 分，共 20 分）
1．√ 　2．× 　3．√ 　4．×　 5．×　 6．× 　7．√ 　8．×　9．× 　10．√

四、计算题（每小题 5 分，共 10 分）
1．已知M＝120，PX＝20元，PY＝10元，消费者在购买X与Y商品时的组合方式，以及从X、Y中所得到的总效用如下：

	组合方式
	MUX／PX与MUY／PY
	总效用

	QX＝6 QY＝0
	1／20≠0／10
	50

	QX＝5 QY＝2
	2／20≠8／10
	67

	QX＝4 QY＝4
	5／20≠7／10
	79.5

	QX＝3 QY＝6
	12／20＝6／10
	87

	QX＝2 QY＝8
	14／20≠5／10
	85.5

	QX＝1 QY＝10
	16／20≠4／10
	80

	QX＝0 QY＝12
	0／20≠3／10
	70.5


从上表可看出，购买3单位X商品与6单位Y商品可以实现效用最大化。（5分）

2．（1）劳动力包括失业者和就业者，即该国的劳动力为1000＋100＝1100万人。（2分）

（2）该国的失业率为：100/1100＝0.09，即9％。（3分）

（以上两个计算题仅列出公式或列出式子可给一半分，也可以不写公式，但要列出式子，没有式子不给分）

五、问答题（每小题 15 分，共 30 分）
1．（1）汽车价格下降引起需求量增加，这种需求量增加表现为同一条需求曲线上由a点移动到b点，见图1。（4分）
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（2）汽车保险价格下调以及收入增加引起需求增加，这种需求增加表现为需求曲线的移动，即从D1移动到D2，见图2。（5分）

（3）本题作图各占3分，共6分。

2．（1）在经济萧条时期，财政政策是增加政府支出，减少政府税收，这样就必然出现财政赤字，即政府收入小于支出。（3分）

（2）赤字财政用货币筹资与债务筹资来筹资。（6分）

货币筹资就是把债券卖给中央银行，这种方法的好处是政府不必还本付息，从而减轻了政府的债务负担。但缺点是会增加货币供给量引起通货膨胀。

债务筹资就是把债券卖给中央银行以外的其他人。这种筹资方法相当于向公众借钱，不会增加货币量，也不会直接引发通货膨胀，但政府必须还本付息，这就背上了沉重的债务负担。

（3）赤字财政在短期内可以刺激经济，尤其是可以较快使经济走出衰退。（3分）

（4）赤字财政会加重财政负担，并引起通货膨胀，减少储蓄。（3分）

